

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library  
City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PK 11.

4. 117.

СУБОТА, 18. ЖОВТНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 18th, 1924.

No. 117.

VOL. VI.

## Майнері 18 дистрикту потвердили угоду з вуглевими баронами

ЛЮКАЛІ МАЙНЕРСЬКОЇ ЮНІ В АЛБЕРТІ ГОЛОСУВАЛИ ПРОТИ ПРИНЯТТЯ УГОДИ, ЛЮКАЛІ В БРИТІШ КОЛУМБІ — ЗА ПРИНЯТТЯМ.

Страйкуючі майнері в цілім 18. дистрикті вертають до праці в понеділок 20. жовтня.

КЕЛГґАРИ, Алта., 17. жовтня. — Видіям Шерман, президент 18. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", оповістив вчора вечером, що юнінські майнері в Алберті і Бритіші Колумбії ратифікували нову угоду з власниками копалинь. Голосування в різних округах представлялося так: Дромгелер — 527 за, 1.105 проти. Летбридж — 220 за, 235 проти. Ферні — 495 за, 63 проти. Мішел — 195 за, 115 проти. Колмон — 425 за, 113 проти. Едмонтон (один люкаль) один за, 39 проти. Майнері повернуть до праці в понеділок рано. На підставі нової угоди, під-

писаної тиждень тому назад власниками копалинь і юнінськими урядниками 18. дистрикту, майнері приймають знижку платні в сумі \$1.17 на день при контрактній роботі і знижку в сумі одної восьмої частини платні (около 90 цент на день) при денній роботі. Контракт є заключений на три роки і його може виповісти котрабудь сторона за попереднім 6-місячним повідомленням після 31. марта 1925 р. Страйк тривав від 31. марта ц. р. і обнімав 8,000 майнерів в Алберті і Бритіші Колумбії. КЕНМОР, Алта., 17. жовтня. Кенморський люкаль майнерської юні віддав 75 голосів за і 134 голоси проти прийняття угоди з власниками копалинь.

### БРИТІЙСЬКІ ВІЙСЬКОВІ ВЛАСТИ АРЕШТУВАЛИ 7 КИТАЙСЬКИХ ГЕНЕРАЛІВ.

Лідери побідної армії Кіангу розпочали між собою боротьбу за поділ воєнної добычу.

ШАНГАЙ, 16. жовтня. — Бритійські військові власті арештували вчора сімох чекіянських генералів і в цей спосіб доіхали кінця новій війні, що загрожувала Шангаю від часу поразки генерала Лю Юнґ Гсіянґа. Тут вказують на те, що Бритійці можуть обняти загальний нагляд над поділом воєнної добычі між ривалізуючими лідерами. Після арештування, китайських генералів забрано на поліційну стацію, де їх переслухав італійський консуль, який є головним консулярного корпусу в Шангаю.

Між арештованими генералами був Гсу Сєнґ, провідник Анфу, який брав діяльну участь в викликанню нової війни. Друга війна мала розпочатися ізза поділу добычі між побідниками і побита армія прилучувалася до спорядчих сторін. Арештовані генерали обіцяли італійському консулеві закінчити негайно війну і були ошоджені, але під наглядом, що ривається майже арештованим. Консулі звернувся до дипломатичного корпусу в Пекіні по інструкції, що зробити з арештованими генералами.

### ВІЙНА КИТАЙЦІВ КОЛО ШАНГАЮ КОШТУВАЛА 50 МІЛІОНІВ ДОЛАРИВ.

ШАНГАЙ, 16. жовтня. — В Нанцінґу, вісім миль від Шангаю, розпочалася нова боротьба між китайськими генералами за поділ воєнної добычу. В справі розподілу добычі була скликана особна військова конференція, яка мала вирішити цю справу. Але що конференція розбилася, не привівши до ніякої угоди, то побідники почали між собою битися за добычу.

ШАНГАЙ, 17. жовтня. — Маршалок Чі Гсієнґ Юан, побідник над Лю Юнґ Гсіянґом у війні коло Шангаю, прибув тут вчора спеціальним потягом. Арештування Бритійцями в середу сімох чекіянських генералів положило остаточно кінець дальшій війні. Шангай є переповнений жовірами побитої армії Чекіянґу. Обчисляють, що війна в околиці Шангаю коштує 50 мільйонів доларів. Потрібно буде три місяці часу на направи залізничі Ганґ Чоу.

### ПІДЧАС ПОВІНІ ВТОПИЛОСЯ 400 ЛЮДЕЙ.

МОСКВА, 16. жовтня. — Наспівши тут спізнені звідомлення доносять, що коло Николаевська ріка Амур вишла з берегів і заіада цілий округ, в наслідок чого втопилося 400 осіб.

Повінь мала місце 4. жовтня. Два села були цілком залиті водою. Амур є більше як 2,000 миль довга і є одною з великих рік в світі. Місто Николаевск лежить в азійській Росії, около 25 миль від гирла Амуре, де він впадає до Сахалінського залуу.

Повінь мала місце 4. жовтня. Два села були цілком залиті водою. Амур є більше як 2,000 миль довга і є одною з великих рік в світі. Місто Николаевск лежить в азійській Росії, около 25 миль від гирла Амуре, де він впадає до Сахалінського залуу.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

## Червона Армія д-ра Сун Ят Сена, зложена з робітників, побила купецькі добровольчі корпуси в Кантоні

ГОНґ КОНґ, Китай, 16. жовтня. — На вулицях Кантону вибухла вчора завзята боротьба між військами Сун Ят Сена, президента Полудневого Китаю, а купецькими добровольчими корпусами. КАНТОН, Китай, 16. жовтня. — Вулиці Кантону були вчора свідками завзятих боїв між купецькими добровольчими корпусами і Червоною Армією, зложеною з китайських робітників. Весь рух в місті був застановлений, а склепи стояли замкнені. Воротьба вивязалася ізза доставлявання зброї купецьким добровольчим корпусам.

годня над ним обнято контролю. Шкоду спричинену вогнем обчисляють на \$7,000,000. ГОНґ КОНґ, Китай, 16. жовтня. — Після двох днів бою на вулицях Кантону, Червона Армія, зложена з китайських робітників, побила купецькі добровольчі корпуси Кантону, знані під іменем китайських фашистів.

КАНТОН, Китай, 16. жовтня. — Підчас завзятій битви, яка тревала тут вчора цілий день між купецькими добровольчими корпусами і військами Сун Ят Сена, було убито і ранено десятки людей. Вогонь, що повстав наслідком стрілянини, горів вчора в Кантоні цілий день, однак сьо-

ПЕКІН, Китай, 17. жовтня. — Тутешня американська делегація зістала вчора повідомлена, що ні один Американець не був ушкоджений підчас вуличного бою, що був вибух в Кантоні між військами Сун Ят Сена і корпусом кантонської купецької асоціації. Підчас боротьби много заблуканих куль впало в чужинецьку оселю Кантону. На ріці Кантоні, зараз коло міста, стоять на якорах заграєнічні воєнні кораблі, готові охороняти життя і майно чужинецьких горожан, коли-б цього вимагала потреба.

### ВІЙСЬКА ГЕНЕРАЛА ЧАНґ ЦО ЛІНА ЗНОВУ ЗАЙНЯЛИ ШАН ГАЙ КВАН.

Чанґ Цо Лін каже, що має намір воювати цілу зиму, як що цього буде вимагати потреба.

МУКДЕН, Манґчурія, 16-го жовтня. — Наспівши тут слухання депеша доносить, що манґчурські війська заняли цілий Шан Гай Кван, за винятком залізничної стації, яку держать в своїх руках чіглієйські війська, щоби в разі потреби можна було втечи залізницею. Наочний свідок каже, що Шан Гай Кван був занятий і відібраний три рази, і що жертви по обох сторонах були більші, ніж в котрім іншій бою в недавній історії Китаю. Пекійський генерал Ву Пей

Фу прибув на фронт, однак встановив свою головну квартиру в Лянхоу за огляду на невпевнені положення в Шан Гай Квані.

## ФРАНЦІЯ ВИЗНАЄ СОЮЗ РАДЯНСЬКИХ СОЦІАЛІСТИЧНИХ РЕСПУБЛІК

ПАРИЖ, 15. жовтня. — В урядових кругах отримано тут сьогодні інформацію, що в п'ятницю французьке правительство формально визнає Союз Радянських Соціалістичних Республік.

Франція визнає союз радянських соціалістичних республік. Справа визнання вирішила вже комісія, назначена недавно для протудіювання французько-радянських відносин, і ця комісія вготювала впер текст документу, в якому буде оповіщено визнання радянського правительства.

Справа визнання вирішила вже комісія, назначена недавно для протудіювання французько-радянських відносин, і ця комісія вготювала впер текст документу, в якому буде оповіщено визнання радянського правительства. Цей текст може бути прийнятий на засіданні комісії сьогодні по полудні.

Сподіються, що комісія для французько-радянських справ під преділаніцтвом сенатора Де Монзі укінчить текст визнання сьогодні, і як що вона вспе це зробити, то кабинет формально прийме цей текст на своєму слідууючому засіданні в п'ятницю.

### ЗРІСТ БЕЗРОБІТТЯ СЕРЕД ЧЛЕНІВ ТРЕЙД-ЮНІВ.

ОТТАВА, 16. жовтня. — Звіт канадійського бюро праці виказує, що з початком вересня ц.р. процент безробітних серед членів трейд-юнів в Канаді внісив 6.5, в той час як з початком серпня він внісив лише 5.4, а з початком вересня минулого року 2.2.

### РОБІТНИКИ В МЕКСИКО МАЮТЬ СИЛУ.

МІСТО МЕКСИКО, 16. жовтня. — Організатори національного еваристичного конгресу були-приневолени занехати своє свято, коли Федерация Робітничих Сндикатів видала розпорядок, щоби робітники не йшли до праці.

### БАНКОВІ РОБІТНИКИ ЖАДАЮТЬ ПІДВИЖКИ.

ПАРИЖ, 16. жовтня. — Акція французьких державних службовців, які зажадали мінімум 6,000 франків річної платні, захотила банкових і канцелярських робітників до подібного кроку.

### ПЛЕМЯ ВАґБІ ЗАНЯЛО МЕККУ.

КАРО, Єгипет, 16. жовтня. — Племя Ваґбі, під натиском котрого король Геджазу Гуссейн абдикував в користь свого сина Алі, заняло Мекку, "святе місто" магомеданського світа.

### НОВИЙ ПОЛІТИЧНИЙ ПРОЦЕС В ГАЛИЧИНІ.

Галицькі газети доносять, що в Самборі розпочався політичний процес проти 21 осіб з Бориславщини, яких обвинувачується в комунізмі.

### БРАНТІНґ УТВОРИТЬ НОВИЙ КАБІНЕТ.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 16. жовтня. — Др. Гяльмар Брантінґ, бувший премієр і соціалістичний провідник, прийняв поручення короля утворити новий кабинет. Причиною реєгнації попереднього правительства була різниця між ним а парламентом відносно питання розоруження.

З нагоди 60-літнього ювілею заснування першого Соціалістичного Інтернаціоналу, в Будапешті відбулася робітничая демонстрація, в часі якої прийшло до острого конфлікту з поліцією.

## ЮГОСЛАВСЬКИЙ КАБІНЕТ ДАВІДОВІЧА ЗРЕЗИґНУВАВ ПІД НАТИСКОМ РАДІЧА.

Люба Івановіч покликаний королем Александром утворити нове югославське правительство.

ВІДЕНЬ, 16. жовтня. — Рух Степана Радіча за селянською республікою в Югославії, з сильними більшевизмскими тенденціями, привів до повалення югославського кабинету Давідовіча, який вручив вчора королеві Александрови свою реєгнацію. Премієр Давідовіч сказав, що не може працювати з федералістичною партією Радіча, для котрої король домагався заступництва в кабінеті.

Після реєгнації Давідовіча король покликав Любу Івановіча сформувати нове правительство, в якому мають бути заступлені всі партії, за винятком старої групи Пашіча. Вибір короля є безпосереднім вивозом для Радіча, який кілька разів заявляв, що Крватія буде підготовлена республікою, як що бажання Хорватів дістати-автономію буде подолтане.

Під натиском монархістичної групи, яка заявляє, що рух Радіча здобуває за багато гроути, король повідомив Давідовіча, що він мусить взяти до свого кабинету нові елементи. Давідовічові звернено увагу, що він має лише 30 Сербів серед своїх сторонників в парламенті, зложенім з 150 послів. Іншими послами, що його піддержують, є Хорвати, Словінці і Босняки.

Сподіються, що Івановіч зможе працювати з хорватськими селянами, так як ситуація в Югославії є небезпечна. Погрози Радіча, як що переведені в життя, можуть захити трон короля Александра і розбити полудневу часть Югославії на групи малих республік. Радіч явно заявляється за більшевизмскую справу і його цілі є отверто комуністичні.

## ІСПАНСЬКИЙ КОРОЛЬ АЛЬФОНС ПРОГОЛОСИВ ЗАГАЛЬНУ МОБІЛІЗАЦІЮ.

До військової служби покликано три нові річніки. — Армія буде найбільшою в світі.

МАДРИД, Еспанія, 15. жовтня. — Король Альфонс XIII покликав вчора корольським декретом 1920, 1921 і 1922 річніки до військової служби.

Так що дійсна сила армії може внісити лише половину номінального числа, однак навіть тоді це буде 600,000 людей, що є найбільшою армією в світі.

Це ривнається загальної мобілізації і дасть Еспанії найбільшу армію в світі навіть тоді, як много покликани будуть увільнені. Кожний річний числить 300,000 людей, і з 300,000 виле під оружжя номінальна сила Еспанії буде внісити 1,200,000 людей.

Диктатор Рівера знаходиться в Тетуані, де проводить кампанією і має намір ужити більшу часть своєї великої нової армії на отагочне розбиття Маврів. Велика сила війська остане в Еспанії для вдержування порядку і здавлення всякої спроби викликати революцію проти військової диктатури.

Король в своїй прокламації каже, що мобілізація є призна "скріплення еспанської армії в Мароко і Еспанії". Мобілізаційна прокламація потверджує намір диктатора показати, що він постановив цілком здавити повстання Маврів.

Король в своїй прокламації каже, що мобілізація є призна "скріплення еспанської армії в Мароко і Еспанії". Мобілізаційна прокламація потверджує намір диктатора показати, що він постановив цілком здавити повстання Маврів. Без сумніву з кожного річника буде багато увільнених, так що дійсна сила армії може внісити лише половину номінального числа, однак навіть тоді це буде 600,000 людей, що є найбільшою армією в світі.

Король в своїй прокламації каже, що мобілізація є призна "скріплення еспанської армії в Мароко і Еспанії". Мобілізаційна прокламація потверджує намір диктатора показати, що він постановив цілком здавити повстання Маврів.

## МЕЙОР ПЕТЕРСОНУ ХОЧЕ ДЕПОРТУВАТИ 235 СТРАЙКЕРІВ ЧУЖИНЦІВ.

ПЕТЕРСОН, Н. Дж., 10. жовтня. — Мейор міста МекЛін поручив міському адвокату поробити правні вступні заходи для депортування 235 страйкерів-імігрантів, що брали участь в страйкових демонстраціях.

Як відомо, в Петерсоні тревает від якогось часу страйк в ткаляних шовку.

Мейор мотивує свій крок тим, що, мобляв, чужинецькі робітники допускаються вчинків противних американським принципам.

НОВЕ ОПОВІДАННЯ ТОВ. М. ІРЧАНА.

"Юнія Горожанських Свобід" внісла до суду протест проти поступовання мейора. Вона називає крок мейора незаконним залякуванням страйкерів.

В слідуічій числі "Українських Робітничих Вістей" починаємо друкувати нове і дуже цікаве оповідання т. М. Ірчана п. н. "БЕЯБІ". Радимо читачам "Українських Робітничих Вістей" пильно слідити за кожним числом "У.Р.В.", щоби не пропустити ані одного розділу цього цікавого оповідання.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1463.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Canada.

ПОБІДА БОЄВИХ ПРОВІДНИКІВ МАЙНЕРІВ В НОВІЙ СКОШІТ.

Ні Беско, ні Луїс, ні росколяники від Одної Великої Юнії не змогли розбити єдності організованих майнерів 26. дистрикту (в Новій Скошії). Вони славно відержали на своїй позиції і не здали її.

Перед Беско і збройною силою, яку державна влада післала цій компанії на допомогу під час останнього страйку ставших робітників і майнерів, майнери відступили організовано. На провокації Луїса, архиреакційного президента Юнайтед Майн Воркерс оф Америка, котрий позбавив 26. дистрикт автономії та настановив своїх пахоликів урядниками, майнери теж не подалися. Прибули росколяники з Одної Великої Юнії, закликали до відривання 26. дистрикту від загальної майнерської організації — і тих не послухали. Слухали тільки своїх розумних, випробуваних боєвих провідників, Комуністичної Партії і Червоного Профінтерну та руководилися своїм досвідом з минулого.

Так зберегли вони свою єдність і цілість організації, на злобу всім ворогам і фальшивим приятелям. Луїс визнає себе побитим і повернув автономію 26. дистрикту, наказуючи не вибирати до нової езекутивної членів старої езекутивної, яку він усунув, коли відобраз дистриктові автономію. Майнери, зібрані на спеціальній конвенції, їх не вибирали але вибрали їхніх товаришів: Ніла Меклава, на президента, Джова Нірінга, на заступника президента, Алекса Меккея, на секретаря-скарбника. Всі три вони відомі боєвики і користуються великим довірям у майнерів. Це тимчасова езекутивна, а на наступний місяць виберуть таких-же самих своїх провідників на стало. Так поступають свідомі організовані робітники.

Вороги організованих майнерів 26. дистрикту зі злости скаженіють. Ім неважна ця майнерська єдність, дисциплінованість і послідовність. Вони з гадючою люстю продовжують старання, щоб розбити організовану силу майнерів. Особливо вперто працюють росколяники прислані від О.В.Ю., хоч знають, що користі з росколю майнерської організації їм на довго не було-б. Але в цьому їмне замилування: розбити її значить. Будувати робітничу організацію вони не вміють. Руїнувати її вміють, що й роблять, на жаль, під гарним і многазвучним іменем Одної Великої Юнії.

Майнери, стережіться цих лукавих приятелів так-же само, як і найбільших своїх ворогів. Бережіть своєї єдності і організації, бо вони однієї є жерелом вашої сили, якої потребуєте для наближаючої нової боротьби з Беско. Ідіть далше за проведом своїх випробуваних славіних борців-провідників і за вказівками Комуністичної Партії та Червоного Інтернаціоналу Професіональних Союзів. Не випускайте й на далше з своїх рук боевого червоного прапора, відкритого славою в ваших боях в минулому.

ДО БОРОТБИ ПРОТИ ДЕПОРТАЦІЙ.

Депортація, це один із способів капіталістичної влади, найчастіше живих, головно в Злучених Державах та Канаді, проти робітників, активних в робітничому русі. Коли робітник не є горожаном цієї країни, а стане членом робітничої організації і бере живучу участь в робітничому русі, то він завжди наражений на небезпечку депортації, особливо-ж, коли виявить, що він комуніст, або й має інші радикальні переконання. Іміграційні закони Злучених Держав та Канади писані в такому загальному зміслі, що їх можна вигинати і застосовувати до всяких випадків. В Канаді ухвалено в 1919 році, під час генерального страйку у Вінніпегу, навіть такий доповнюючий закон, на основі якого можна депортувати і прибувущих сюди горожан Великої Британії. І ухвалено цей закон іменом того, щоб мати право депортувати провідників того генерального страйку, котрі, за кількома винятками, всі були уроженцями Великої Британії.

В конституції Злуч. Держав сказано, що "ніякого закону ex-post-facto не можна ухвалювати, що карає-би за заборонені ним вчинки, dokonані перед заведенням такого закону", а проте конгрес в 1920 році ухвалив такий (ex-post-facto) закон, на основі якого можуть чужинця депортувати за вчинки, означені в тим законі, поповнені ним перед тим, як той закон увійшов в силу. І той закон, після того, як його розбирали по всіх судових інстанціях, зівстав визнаний найвищим судом (супрім кортом, в якому розглядав його найвищий суддя Вільям Тефт), як зовсім конститутційний, бо на думку найвищого суду, конституція і закони Злуч. Держав не відносяться до чужинців.

Звичайно депортують не капіталістів, а робітників. Зараз по скінченню світової різни, як почалася велика нагінка на "нервоних", зі Злуч. Держав і Канади депортовано сотками робітників, що брали участь в комуністичному русі, або належали до радикальних робітничих організації. Депортація не припиняється й инні.

В Канаді зараз маємо два випадки, на які організоване робітництво звернуло свою увагу. В Венкувер арештовано Сема Скарлета, організатора Індустріальних Робітників Світа (I. W. W.) і іміграційний уряд вирішив депортувати його. Тільки завдяки енергійній кампанії організованих робітників, так міста Венкуверу як і інших місцевостей, домініальне правительство дало приказ розпорядження депортації скасувати.

В Новій Скошії арештовано Бена Лежера, організатора Одної Великої Юнії, котрого іміграційний уряд хоче депортувати до Злуч. Держав на цій основі, що він був вже раз арештований в Лоренс, Мес. і через те є "морально нетеримий". Це тільки претекст, а на ділі арештовано його за організування робітників в сталінських Беско (Бритіш Емпайр Стіа Ко.).

Не зважаючи на те, що той самий Лежер провадив в Новій Скошії теж дуже шкідливу роботу між організованими майнерами, намагаючись намовити їх до сецесії і розбиття їхньої організації, не зважаючи й на подлі напади і низькі клевети Лежера, Росела і їхньої вінніпегської газети "Вон Биг Юніон Бюдети" проти Комуністичної Партії і комуністів, комуністи перші стали в обороні Лежера і почали кампанію проти його депортації. Комуністи розуміють, що тут не розколяється за саму особу Лежера, а є це атак на робітничого організатора, на право робітників до організування. Хто-б той робітничий організатор не був, то комуністи завжди зиватимуть організованих робітників стати в його обороні. Потреба єдності всіх організованих робітників в такій справі не зрозуміла тільки таким заводовим деструктивістам, як спілці від "Вон Биг Юніон Бюдети", котрі навіть арештування Лежера використовують на ширення поріжнення і деморалізації між організованими робітниками, закидаючи, між иншим, що то комуністи відповідалині за це арештування.

Не зважаючи на таке провокаційне поступовання лідерів О.В.Ю., всі свідомі організовані робітники повинні взяти участь в кампанії проти депортації Лежера. На мітингах трейд-юній, на місцях праці і при всякій нагоді робітники не зважаючи на різниці в своїх поглядах, повинні підняти цю справу і запроестували проти цього протиробітничого, переслідування капіталістичною владою. При цій нагоді треба вказувати всім робітникам на цей примір, як то державна влада служить інтересам капіталістів та на потребу об'єднаного робітничого фронту, до якого закликає Комуністична Партія Канади. Тільки злученими силами працюючі зможуть успішно боротися проти свого класового ворога.

ВСІ РАЗОМ НА ДОПОМОГУ НАШІЙ ПРЕСІ.

До всіх Відділів і членств Роб. Запозомого Товариства.

Товариші!

Два важкі обовязки спадають на Відділи і членство нашої організації в місяці листопада: 1. в другу річницю основання Робітничого Запозомого Товариства подати за приєднання нашої організації як найбільше нових членів і 2. дати всю можливу допомогу нашої пресі "Українським Робітничим Вістям" і "Робітничі".

Головний Заряд закликає всі Відділи і членство Робітничого Запозомого Товариства докласти всіх старань, щоб цю другу річницю нашої організації зробити памятною збільшенням нашого членства і щонайменше вдвоє і зібранням як найбільше переддлат та пресового фонду для нашого часопису і журналу. Кампанія за приєднання нових членів до Р.З.Т. зовсім не перешкадливим, а передминулому числі "Українських Робітничих Вістей". Всі члени і членкині Робітничого Запозомого Товариства мають взяти участь в визначеній таким пресовим комітетом праці в листопаді, а головню занятися зібранням переддлат та пресового фонду на листи, які будуть розіслані до всіх наших організації.

Допоможіть збільшити число читачів "Українських Робітничих Вістей" і "Робітничі", а збільшити й число членів нашої організації. Наша преса навчить своїх читачів, що вони повинні належати до Р.З.Т. Зміцніть силу нашої преси, а зміцнимо й силу і значіння нашої організації. То-ж до діла, Товариші і Товаришкі! Нехай живуть "Українські Робітничі Вісті" і "Робітничі"! Нехай живе Робітниче Запозомове Товариство!

Тому не треба хіба багато говорити про наш обовязок супроти "Укр. Роб. Вістей" і "Робітничі" в місяці листопада. Головний Заряд поручає кожному Відділові Робітничого Запозомого Товариства негайно вибрати своїх представників до пресового комітету для листопадової кампанії там, де є більше наших організації і такий комітет встановлюється спільний. Де-ж є тільки Відділ Р.З.Т., там сам Відділ має такий комітет вибрати і він має працювати після плану, що був вже начеркнений в передминулому числі "Українських Робітничих Вістей". Всі члени і членкині Робітничого Запозомого Товариства мають взяти участь в визначеній таким пресовим комітетом праці в листопаді, а головню занятися зібранням переддлат та пресового фонду на листи, які будуть розіслані до всіх наших організації.

Допоможіть збільшити число читачів "Українських Робітничих Вістей" і "Робітничі", а збільшити й число членів нашої організації. Наша преса навчить своїх читачів, що вони повинні належати до Р.З.Т. Зміцніть силу нашої преси, а зміцнимо й силу і значіння нашої організації.

То-ж до діла, Товариші і Товаришкі! Нехай живуть "Українські Робітничі Вісті" і "Робітничі"! Нехай живе Робітниче Запозомове Товариство!

За Головний Заряд Роб. Запоз. Товариства, М. Попович, О. Холіцький, голова, секретар.

ТРАГЕДІЯ МАРОКО.

З двох протилежних боків Старого Світу зайнялась червоною пожежа повстань пригноблених народів супроти білих "цивілізаторів". Біля Тихого океану в Китаї, з Сун-Ят-Сеном на чолі, і біля Атлантичного океану в Мароко, на чолі з Абд-Ель-Керимом, з'організував мусулманські гірські племена в несприятливих твердннях еспанського Рифу. Повстання почалося ще в році 1921-му. Тоді повстанці розбили в щент еспанську армію генерала Сільвестра і сам генерал був забитий, чи сам себе убив.

Еспанські газети доносили, що ніби-то Франція таємно підтримувала Абд-Ель-Керима, щоб він викинув Еспанців з Мароко, передавши Танжир мароканському султанові і через нього самій зоволодіти Танжиром. Заміри Франції на Танжир і на все Мароко, як на базу панування в Середземному

морі, на базу супроти англійського Гібральтару, всім відомі. Відомо також, що Англія завжди в Мароко підтримувала слабу Еспанію супроти мугульній Франції, особливо берег, протилежний Гібральтарові, Англія ні за що не хоче передавати Франції. Взагалі Англія дивиться на мароканську справу з точки зору свого панування в Гібральтарській протрі і безпечності свого шляху до Індії. Танжир забезпечує там Гібральтарську фортецю. Отже політика Англії полягає в тому, що Англія, приятель і союзник Франції, підтримувала Францію в Мароко супроти німецького грізного імперіалізму і в той же час підписала таємну угоду з Еспанією супроти Франції в мароканській справі.

Повідомлення еспанських газет, що ніби-то повстанці Абд-Ель-Керима підтримувала в 1921 році Франція, може бути

3 міжнародного робітничого руху

МІЖНАРОДНИЙ КОНГРЕС РІЛНИХ РОБІТНИКІВ.

У Берліні відбувся при кінці минулого місяця третій конгрес міжнародної Федерації сільсько-господарських робітників. В конгресі брали участь делегації Данії, Німеччини, Голландії, Англії, Польщі й Чехословащини. Делегації Богдариї та С.Р.С.Р. на конгрес не допущено. Найбільшу увагу конгрес присвятив справі робочого часу сільсько-господарських робітників. Ухвалено між иншим резолюцію, яка визначила "принципову" потребу боротьби за 8-годинний робочий день, припускає проте можливість збільшення його, зважаючи на особливі господарські умови різних країн та підсоння. Далі в дебатах виникло питання про вступ до федерації організації С.Р.С.Р., при чому конгрес вирішив, що це буде можливо тільки тоді, коли Амстердамський Інтернаціонал профспілок зміцнить своє відношення до радянських профспілок.

СТРАЙК ГІРНЯКІВ У БЕЛЬГІИ ПРОДОВЖУЄТЬСЯ.

Страйкері - гірняки Борнажу, в Бельгії, енергійно відкиляють спроби реформістських керівників профспілок закінчити страйк. Збори гірняків ухваляють резолюцію, що вимагає негайного скликання надзвичайного конгресу з метою оголосити загальний

страйк. З свого боку, федерація лицарів праці закликає гірняків до загального страйку. Тільки "Пенеаб" все ще обстоює ліквідацію конфлікту шляхом третейського розгляду.

ДОПОМОГА БЕЛЬГІЙСКИМ СТРАЙКЕРАМ.

Міжробдопомога почала кампанію допомоги бельгійським страйкерам - гірнякам у Борнажі, внаслідкуванні перші 300 доларів, щоб закупити продуктів. Профінтерн призначив 1,000 доларів на допомогу бельгійським робітникам.

ВИМОГИ УНІТАРНОЇ КОНФЕДЕРАЦІИ ПРАЦІ.

Комітет Унітарної Федерації Праці, що засідав при кінці минулого місяця в Парижі, похвалив доклад скарбника, в якому зазначається, що число членів у цьому році виносить 480,000.

Комітет ухвалив резолюцію з домаганням оголошення негайної загальної амнестії. В справі визиску чужоземної робочої сили в Франції, комітет вирішив вжити заходів, щоб попередити чужоземних робітників проти шахрайства з боку агентів, що вербують чужоземну робочу силу. Рада постановила боротися проти здійснення плану Доса та продовжувати кампанію за підвищення платні службовцям.

РЕФОРМІСТИ САБОТУЮТЬ ЄДНІСТЬ ПРОФРУХУ.

Комітет реформістської Конфедерації Праці у відповідь на пропозицію комітету Унітарної Конфедерації Праці вирішив заслухати доклад його представника в справі єдності професійного руху.

Доклад унітаристів заслухано з пильною увагою. Після докладу в комітеті реформістів виникли жваві дискусії. Під впливом секретаря Генеральної Конфедерації Праці, Жуо, комітет постановив додержуватися рішень паризького конгресу Генеральної Конфедерації. Ці рішення, як відомо, передбачають відмову від спільної роботи з професійними організаціями, що не належать до Генеральної Конфедерації Праці.

Комітет вирішив також, щоб справу що до відновлення єдності профруху вирішив майбутній конгрес Генеральної Конфедерації, що відбудеться через рік.

ЗАГАЛЬНО - ГОЛАНДСЬКИЙ СТРАЙК ГІРНЯКІВ.

БЕРЛІН, 23. вересня. — Конфлікт між вуглекопами і власниками копалинь в Лімбургському окрузі, в Голандії, зростає в загально-голандський страйк гірняків. Боючись виступів з боку страйкерів, крамарі деяких гірничих округів ухвалили матеріально доплатити страйкерам і постачати їм хліб по собівартості.

В КРАЇНІ НЕВОЛИ І СЛІЗ.

ГОЛОС РОЗПУКИ І АДВОКАТ-ПАТРИОТ.

Луцька, написанська одностайна "Праця", що виїшла замість забороненої газети "Голосу Праці", містить листа, якого одержала з Галичини, з села Гаушова, пов. Городенка. Лист звучить:

Шановна Редакціє! Повідомляю Вас, що дня 15. червня арештовано в селі Гаушові Михайла Муляка, Івана Рєгуша, Остафія, Дмитра Будзяка Матвія, Івана Бойка Дмитра і Николу Будзіньського. Всі арештовані сидять досі в коломиїській в'язниці. 30. серпня доручено їм акт обжаловання, в якому зазначається ім державну зраду за те, що читали часописи "Землю і Волю" і "Вперед". Жінки арештованих поїхали зараз в Коломию, пішли до адвоката д-ра Чайківського та простили його, щоб обьяв оборону їх чоловіків. Др. Чайківський заявив, що зважається до оборони тільки тоді, як жінки всіх обжалованих зложуть по 20 доларів від кожного обжалованого. Нещасні жінки не мають звідки взяти стільки грошей, бо всі вони малоземельні або зовсім безземельні. З тої причини всі вони звертаються до Вас з просьбою о пораді, як їм поступити,

чи випродати все, що лиш мають, щоб заплатити адвокатові та не звертати уваги на те, що лишуться разом з дрібними дітьми голі, босі й голодні, чи нехай пропадають в тюрмі їх чоловіки й батьки. Подаруйте, бо ми на краю розпуки.

ПОЛІТИЧНІ ПРОЦЕСИ ОДИН ЗА ДРУГИМ.

У Львові відбуваються політичні процеси один за другим. Скоро лише скінчився наглий процес над Штейгером за замах на президента Войцеховського, почався процес Селезінки. За процесом Селезінки; почався процес над малолітніми дітьми, в більшості гімназістами, яких обвинувачують за приналежність до Союзу Молоді при Комуністичній Партії Західної України.

Який політичний процес відбувається після цього — не відомо. На черзі є їх кілька.

ФРАНЦУЗЬКІ КАПІТАЛІСТИ ОЗБРОЮЮТЬ ПОЛЬЩУ.

Польський військовий корабель "Варта", навантажений перепроданою Францією Польщі морською та військовою амуніцією, відплив з Тулону до Данцігу.

ЯК ПОЛЬСЬКИЙ СУД УВІЛЬНИВ СЕЛЕЗІНКУ.

В другій половині вересня відбувся у Львові суд над повернувшим з Відня до Галичини Петрушевичем міністром др. Селезінкою, якого засуджено на 2 роки тюрми, але зараз таки увільнено.

Прибувши до Галичини після 14. марта 1923 року, Селезінка покійно сам явився до польського слідчого судді. На суді він і його оборона грали покаянних бланків. Головний заклад Селезінки був, що він в 1922 році підписав проти-виборчу відозву. Селезінка сказав, боронився перед шляхетським судом тим, що він підписав відозву не читаною, за чим, розуміється, дуже жалув.

Такі то Петрушевичі міністри. Признаються, що навіть свої відозви підписували не читаною. Вони левно і всі свої закони видавали, коли були при владі, не читаною.

Взагалі суд над Селезінкою, як лише "Новий Час", був комедією, бо і Селезінка був левольний до "Речинисполітей" і прокуратор Гітлер і польський суддя були дуже ласкаві до Селезінки.

Відновляйте переддлату на "Українські Робітничі Вісті".

ти — правдиві, але в 1924 році бачимо, що повстання перешло на територію французького Мароко. Газети говорять про заворушення і в французькому Мароко, що там теж почалися бої, і що генеральний французький резидент у Мароко, як лише "Юманіте" жадає підмоги.

Найбільш турбує буржуазну пресу те, що повстанці добре з'організовані, що "дикі" племена добре дисципліновані, що вони не вирізняють мирних європейців, а поводяться з ними гуманно. Це вже не фантазична релігійна різня, а організований національно-революційний рух за державну незалежність. Отже зрозуміло, що пропозиція еспанської дирекції Мароко — мароканському султанові в Танжирі повстанцями відкиляється. Султанські повстанці не вірять, знаючи його за лаячку, що танцює під еспанську музику. Звільнену від чужоземної влади територію повстанці не хочуть нікому віддати. Бої про-

довжуються і поширюються на французьке Мароко. Чи в силах буде Абд-Ель-Керим викинути з Мароко чужоземну владу — покаже будучина. Але слід сподіватись, що коли шаста буде цілком на боці повстанців, так напевне це не впадобається зараз неутраляній Англії, бо така перемога буде яскравим і привабливим гаслом до визвольної революції на всім Чорнім Континенті, що на половину належить до Англії. Ми-ж знаємо, що ще в 1920 році в Акрі зібрався конгрес негритянської інтелігенції всіх англійських колоній західної Африки. Конгрес назвав себе "Національним Конгресом Британської Західної Африки" і вимагав прав для участі в виборах до парламенту для всіх тубильців. Делегація від конгресу була в Лондоні, зверталася до Ліги Націй, словом, було випробувано парламентарний шлях, але без потрібних успіхів. Після цього, почалися заворушення, цілий 1921 рік пройшов неспокійно в усіх ко-

лоніях британської західної Африки, а в області Ашанти діло дійшло до озброєних боїв з англійською поліцією. Безперечно, успіхи революції в Мароко загрожують новими повстанцями Негрів супроти Англії.

В цих повстаннях буржуазні газети часом обвинувачують "большевістів". Це "обвинувачення" можна прийняти тільки в такій формі: очевидно, гасла III. Інтернаціоналу про вільне національне самоозначення стають відомими все ширшим і ширшим колам пригноблених колоніальних народів Азії і Африки; і зливаються в єдине гасло для всіх країн землі: "пригноблені народи і пролетарі всіх країн єднались супроти інтервентів".

Тільки це гасло врятує все-світ від нового жорстокого бойовища живих напалників, що вже западали гноту з обох боків земської кулі.

Василь Мазуренко.



### ТЕАТРАЛЬНА РОБІТНИЧА СТУДІЯ

(Домінення п'ятої лекції.)

Приходимо до питання, що важливіше для актора: добра техніка (вправа) у виконанні ролі, чи може розумове розважування, чи поривання, що відтворюють внутрішню чуття.

Буває, що актори, які користуються тільки пориваннями, трапляють в грі контролю над собою, а на аматорських сценах це густо-часто переходить границі можливості. (Велика злість, розпач, плач.) І мимохіть таке “пересодження” викликає сміх серед глядачів, особливо невироблених глядачів.

Почування, внутрішні чуття, прокидаються у душі артиста, запалити в йому чутливості, що допоможе йому вгадати той спосіб, до якого належить вдатися, аби дати глядачеві пізнати свої почування. А те хіміка (вправа) змінити це назавжди. Порив — це тільки короткий момент, а техніка владить цей порив в пам'яті й душі актора. Бо що-ж таке техніка? Це здібність актора легко й без силування робити те, що перед ним доводилося йому вгадувати й відшукувати чуттям пориву натхнення. Без почування нема вираження, але мистецтво — це не е почування, а його виявлення.

Щоби досягнути певні успіхи в грі, особливо в русі і міміці (а пізніше і в голосі), необхідно попрацювати в нас ролю. Коли ви маєте ролю, то не обмежуйтеся тільки на проби, а перш усього зрозумійте її, відтворіть в своїй уяві образ, який повинні ви дати на сцені і хоч раз в день робіть самі з собою пробу на самоті. Думайте над ролю. Вичухайте свої рухи й міміку! Скажете, що в нас нема на це часу? Ні, це неправда. Коли е час на інше, що не приносить найменшої користі вам, як порожні балаки, то на простудіювання ролі у вас знайдеться хоч-би після вечері пів години (або й менше) в день на це, щоб ви в себе в хаті переішли свою ролю і вичували рухи. Але так може-робити тільки той, хто дійсно любить мистецтво і хто шанує, цінить його. Люде, які тільки “сповняють товариський обов'язок” грою на сцені і обмежуються виключно пробами, ніколи не дійдуть до бажаних успіхів.

Мистецтво без праці не можливе. Але праця ця, особливо на сцені, мусить бути захищена від глядача. Глядач не сміє примічати тяготи цієї праці в актора. На сцені мусить бути введений твір, як щось легке, зграбне, щоб глядач ніяк не міг подумати, скільки то праці вложено актор в свою ролю. Гра мусить бути така, рухи повинні виходити так просто, щоб глядач не думав, що для цього потрібно було праці. І тільки тоді мистецтво досягне своєї мети, а саме — воно буде доходити до серця і збуджувати в душах глядачів почуття жалю чи страждання.

В душі актора зберігаються запаси почуття й відчуження, що він їх передіє знає, доки вивчає себе. І ці почуття й відчуження видираються на світ. Техніка скріплює все це, так сказати-б, дєржить у відповідних рямцях цілу гру.

Актор на сцені, це так, як добрий маляр, що малює декорации. Він вмє діяти до життєвої дійсності, вживаючи цілком на життєвих способів. Ось пригляньтесь на гарне дерево на декорации. Коли ви зближаєтесь до нього, то з огляду відвернетеся, так грубо змальоване воно. Але, як подивитесь ви на нього здалека, то це дерево буде, як живе, воно впадає в око. Актор на сцені повинен показувати надію на те, що глядачі будуть розглядати його і слухати здалека. Бо й дійсно: всі його рухи, повороти, міміка повинні тільки здалека здаватися природними (натуральними), життєвими. А поспраді — вони штучні, театральні. Але актор повинен орудувати ними так бездоганно, щоб ці способи не переіхали межі, не розізли навіть тоді, коли актор навіть на мить за-

буде стежити на сцені за своєю грою.

Значить — драматичний твір на сцені творить цілість. На цілість складається гармонійна гра всіх, без різниці на більшій і меншій ролі акторів. А гармонійність е тоді, коли рух, міміка й голос відтворюють перед глядачами дійсні-живі типи. Кожен актор окремо грає і кожного гра зливається з грою всіх. Це складає машина з-трибами. Полсований один триб і... ви самі знаєте, до чого здатна така машина, доки її не направлять. На аматорських сценах, в тому числі й на нашій, найбільші помилки в грі роблять ті аматори, які моголи-б грати, а не хотять. Не хотять-ж вони тільки тому, що надто самопевні в собі. Їм видається, що “все піде гаразд”. І вони не працюють над ролюю а в дійсності першуправдую пробу роблять під час представлення. Таку-ж пробу необхідно було зробити кілька разів дома. Тому найгіршішим шкідником в аматорських гуртках, це зарозумілість, самопевність і амбітність деяких людей, які на сцені цінять себе високо а в дійсності їх талант притуплюється і розвивається страшенно повільно.

Людина може бути дуже талановитою, але цей талант вона не зможе розгорнути на всю широчінь, коли не спорідниться вона із сценічною технікою.

Часами зустрічаємо дуже талановитих аматорів, які грімкими словами заливуються на сцені, та все-ж таки не можуть вони збудити в серцях глядачів відповідні вчування. Чому? Бо немають вони почуття міри, бо вони широко-переживають почування, але не вміють показати свою ширість.

Вчити лекцією рух — годи. Це краще можна зробити на практичних вправах, що ми й зробимо. Досі ми знаємо, що рух тісно зв'язаний з мімікою і до певної міри зображені типи, їх вік, їх характер і вкніці творить заокругленість, ясність образу.

Тому — навчіться ви на найближчу лекцію ось що: 1. Він — пан, задоволенний своїм життям. Другий “він” бідний, приходить і ненадійно пізнає в панові колішнього свого товарища. Радісно кидается до нього, хоче обняти, але пан з погордою, хоч спокійно відпикає його.

2. Вона довідалася про страшний вістку. Стоїть вжражена. Потім розсіяна. Підступає роспука. Думкою починає розуміти щось страшне. Ломить руки, припадає до стіни. Ридання.

3. Вона — найна-сіньська дівчина, він — панчик, жартує з нею. Дівчині любю і соромно.

4. Що дурний робить? Воду міряє. Дайте такий тип.

5. Він і вона в близькій, ти-хій розмові. На обличчях заде доходити до серця і збуджувати в душах глядачів почуття жалю чи страждання.

6. Він упосліджений природою — каліка, бідний, (виберіть собі самі каліцтво). Прого зустричає панночка і посмінується. Находить друга і обурена цим.

Лейко Біч, Онт.

Дорогі Товариші!

Даруйте, що спізнився з вірваннями своєї передлати за “У.Р.В.” Я ніколи не мого забути про той рідний мій час, що пробував працюючи і повнезалежні з сину і вказує на правду, до якої треба йти, щоб знайти з капіталістичного яра. Читая в колесі рідкі часовиси, розуміється, буржуазні, то ще гірше голову заморочувати ними. Довірає тепер в побач світ, як по-чати читати свою рідну газету, якою е “У.Р.В.” Тож послало Вам \$4.00 на відновлення передлати за “У.Р.В.” звязавши всіх товаришів — робітників і фермерів, щоб читали і передлачували свою робітничу пресу. Хай всі трудящі зрозуміють, що буржуазні газети видаються на те, щоб на вичухати тримати в невірності, бо тоді буржуазні акше буде нас виконувати. Тож до діла, товариші! Хай не буде між нами ні одного робітника і фермера, котрий не читав би дійсно робітничої і фермерської газети “Українських Робітничих Вістей”.

Остання з товаришам прийом Михайло Олексій.

### ЗАЯВА

ВИДАВНИЦТВА “УКР. ЩОДЕННИХ ВІСТЕЙ” В НЬО ЙОРКУ ДО ПЕРЕДЛАТНИКІВ “ПЕРЦЮ”.

Наша редакція отримала до помилки заяву видавництва “Укр. Щод. Вістей” в Нью Йорку, яку мисимо тут дещо спороочно до відома буншим канадським передлатникам і читачам “Перцю” та “Молода”.

Оцею дорогою дізнаємося з читачами неспроможно вістку, що — ролюю найкращих бажань і змагань видавництва до видавництва сатирично-гумористичного часовису — наш часовис “Перць” такий з ним числом перестав видодити.

Всіх сил докладало видавництво і редакція аби завоювати між українською працюючою еміграцією що прогладну в потреби сатирично-гумористичного часовису, який — поруч щоденника — сповне певну і необхідну громадську роботу, але — авадки чорним сімом, що напасилися авадати робітничу свідомість, — не діло ставало з кожним днем чимраз тяжчим і вкніці довело до того, що видавництво мусить припинити видавання цього часовису.

Видавництво знає з яким інтересом ставилися українські робітники до цього часовису. Сотні прийнятих листів на пову цього часовису найкраще свідчать об тім, що українські робітники дуже цінять і люблять його. Тому й воуваємося до об'язку коштувати читачам причини, через які власне “Перць” не може видодити.

Всім відомо, що дійсно робітничий, з ясною класовою ідеологією, сатирично-гумористичний часовис видодити в Америці не від нині. З великим признанням кожний мусить сказати, що рекорд української сатирично-гумористичної часовиси в Америці вдалося загально дізнати всім часовис “Молод”. Це був той дійсно робітничий часовис, що через довгі роки стою на услугах українських робітників, і був би досі остався зброєю в їхніх руках, як би не вороги робітничої класи вказали. Вони бачили якого небезпечного противника мають перед собою е вид “Молода”, і тому намірились знищити його.

Почалися напади і доноси на нього перед властими — це за самих початків його. І “Молотові” приходилося зносити всякі напасті, та ніколи він не падав на дусі, бо він на те постав, аби боротися! А чорні сили такі не устали: вони з підлою злобою все рили і рили... І от в наслідок того — найтяжчим ударом для “Молода” було те, що “указом” канадських властей було розірвано ту єдність, що длуча українських робітників в Канаді з видавництвом “Молод”, а тимсамим — тих же українських робітників в Канаді — з українськими робітниками в Злучених Штатах. “Молод” заборонено посылати в Канаду, звідки видавництво мало величезну піддержку, і не підірвало й так мали засоби видавництва. А що кошти видавництва “Молода” — з численними оригінальними ілюстраціями, на добром папері, — не могли покривати розходів, то дальше видавання “Молода” було неможливим і “Молод” припинив свою роботу.

Тут видавництво “Укр. Щоденних Вістей” хотіло прийти з допомогою в цій справі і — перебарвавши майно “Молода”, включно з почтовими привілеями та правом видавання сатирично-гумористичного часовису — приступило до продовження такого часовису. І тільки з огляду на те, що “Молод” стів на ділі в канадських властей, — рішено видавати робітничий часовис під назвою “Перць”.

Заметьте, знову вороги робітничої класи. “Запродивали” на всі заставки. Це ж був той самий “Молод” — тільки під іншою назвою! І знову авадки таким ворогам — “Перць” зустрічав таку саму перешкоду, що в “Молод”: канадські власти заборонили переслати його в Канаду і не підполювали його існування.

Завдяко малим фінансам володіє видавництвом “Українські Щоденні Вісті”, аби мого покривати недобір сатирично-гумористичного часовису, і от не було іншої ради, як тільки припинити видавання цього часовису.

Та не слід читачам відпадувати на дусі! Робітничу свідомість мусить вкніці боротися чорну реакцію. Тож не треба авадати бавдуку рук. Нема “Перцю” — то е другі часовиси! І їх українські робітники повинні піддержати.

Повідомімо передлатникам “Перцю”, що видавництво годиться — замисль “Перць” — посылати їм недалече число “Укр. Щод. Вістей”, або коли хто бажав — може вибрати собі певну кількість книжок із нашого каталогу за належну йому суму з передлати. Звертайтеся на слідуючу адресу:

The Ukrainian Daily News  
17 East 3rd Street  
New York City.

Ред Др. Ала.

Дорогі Товариші!

Отримавши від Вас листу до збирання пресового фонду і передлати на “У.Р.В.” і “Робітничу”, я оце вислав Вам \$2.00: один доллар на прес. фонд “У.Р.В.” а один на пресовий фонд “Робітничу”. На помч нашій робітничій пресі і як мисловості було в кого зібрати, бо всі тутешні люде жакже все “дуже добре знають” і ніяка просвіта робота їх не цікавить.

Хай розвивається наша преса на працюючих на користь, а нашим вограм на збути!

З товаришам прийом,  
— Никола Кавков.

### ТРЕТА РІЧНИЦЯ ВІДКРИТТЯ УКР. РОБ. ДОМУ.

Іст Киддонн, Ман.

В неділю, 28. вересня відбулося святкування третьої річниці отворення Укр. Роб. Дому в Іст Киддонн. Програму концерту виконали мандолинові оркестри з Вінніпегу під проводом т. Угріанько, з Транскома, і т. М. Саса. Програму була надзвичайно багата. Першою відіграла “Інтернаціонал” вініпегська мандолинова оркестра, а вітків “Прощай Червоній має на сонні”. Після цього виступила учениця місцевої Робітничої Дітчої Школи, привчала вініпегських мандолиноісток та арчувала їм подарунок. Потім шире вистав всі виконавці концерту і всіх присутніх організатор.

Далі говорив, що спонукало місцевих робітників будувати свою інституцію, яку роботу вони зробили за три роки та кілька ірштутів, щоб в цім сезоні помогои збутися жакже то до дову, а це дасть можливість товаришам більше працювати на полі осявітній і організаційній.

Після цього розпочалася програма концерту, а вітків голова концерту прохав до слова т. В. Колісника, а Вінніпегу. Тов. Колісник виголосив палку промову, в якій захоував товаришів до праці та вказав, скільки товаришів вложили в цю свою інституцію, сама будова якої коштувала 10,000 долларів, а зі всім внутрішнім уладженням окола 14,000. Він вказав на причини, які заставили товаришів в ріжних місцевостях будувати Укр. Роб. Дом, де за п'ять літ ціле Стотваршення числять поверх 30 будинків, в яких ведеться велика освітлювача і організаційна праця. Вітків перечеитав кілька е при тих будинках дітчих шкіл, жіночих відділів, Р.З.Т. і ріжних комітетів, драмгуртків і оркестр. Після того вказав робітників і робітничу ставати членами Укр. Роб. Дому в Іст Киддонн і на закінчення склад прийв від Екзекутивного Комітету та від інших робітничих організацій.

В другій часті програми слово забрав т. Дубас з Транскома і також виголосив почуючу промову про нашу організацію та про значення нинішнього свята. Після літ слово надав ми були біди, сказав т. Дубас, а нині ми жакже можемо гордитися своєю організацією, з котрої черпаємо нашу моральну силу. Потім пояснив присутнім обов'язки членів організації, що вони виявляють не в складанню лише членських вкладок, але в активній праці. Потім виступила зі своєю програмою мандолинова оркестра з Транскома, а вітків місцева оркестра. Учасниця місцевої дітчої школи привчала своєю трансковською товаришів та арчувала їм подарунок і побажала успішної праці. Радісно було дивитися, як діти вітали одні других. Місцеву мандолинову оркестру привчала подарунком членянка жіночого відділу.

На закінчення організатор подякував се раз всім виконавцям і присутнім а місцева оркестра відіграла “Інтернаціонал”.

Присутній.  
Іст Киддонн, Ман.

Добровільні жертви підчас концерту в Іст Киддонн вложили на сплату дову У.Р.Д.:

Ф. Прокопюк \$3.00; І. Фічуць \$2.00; по \$1.00: Т. Ковчуяк, П. Кулінич, І. Процак, К. Процак, І. Корчійський, І. Козоріз, А. Феній, Т. Триліський, Л. Дубас, А. Ткач, Д. Дубас, П. Данилюк, І. Чихітін, А. Файс, І. Болднар, М. Болднарчук, В. Пура, В. Прокопюк, Е. Томяк, А. Бабяк, В. Пашківський, Т. Пашківська; по 50 ц.: О. Саука, Ю. Гладів, І. Дворановський, М. Гаух, Р. Коляк; по 25 ц.: Ф. Файс, К. Н. Ю. Куршич, Ф. Бойчук, Я. Ковзус, А. Кобилівський, М. Михаліський, Робітничий, Л. Б. А. Сас, Н. Кінах, О. Панчишак, І. Панчишак, Безіменних \$3.61. Разом \$36.36.

Всім жертвувачам ширя подяка.  
П. Кулінич.

ПІВРІЧНИЙ ЗВІТ Т-ВА ІМ. Т. ШЕВЧЕНКА В КОНІСТОН, ОНТ.

Дня 28. вересня відбулися піврічні збори Т-ва ім. Т. Шевченка в Коністон, на яких заряд здав справоздання з піврічної діяльності. Наше товариство ще молодше, бо існує лише 6 місяців, то не могло се розвинути як слід своєї роботи. Але е вглядати, що в майбутньому робота краще розвиветься.

Протом 6 місяців Товариство відбуло 21 зборів адміністративних, 2 загальних, 4 надзвичайних, 1 квартальний. Відіграло 3 представств, 2 концерти, 2 піжники, 3 забави. Товариство числять 48 членів, які вповняють свої членські обов'язки. При товаристві існує Робітничий Дітчий Школа, до якої вчаше 24 дітей. Дітей учать два товариші: М. Пелехатий і П. Грегориш, котрі одночасно працюють і у фабриці. Ширість і праця для наших дітей згаданих товаришів жакже уникла успіхом.

Шкільна рада кавче всіх тих батьків, котрі не поспівають членів дітей до школи, щоб зробили не терпиво а наші наша сила і будучність. Товариші, дайте про виконання своїх дітей, догляньте їх, щоб вони, коли виростуть, не пудрались вас, батьків і своєї класи.

Фінансовий звіт представляється так:  
Загального приходу було .. \$1,450.75  
Загального розходу .. 555.64  
Остат в касі .. \$ 895.11

П. Гриняй, секретар.

### МІСЦЕВІ ВІСТІ

На відкритті концертного сезону Драматично-Співацький Гурток при філії Стот. У.Р.Д. в Іст Киддонн устроює в неділю, дня 19. жовтня в Укр. Роб. Домі в Іст Киддонн концерт, в виконанні якого візьмуть участь хор Драм-співацького Гуртка і Дітчий Мандолинова оркестра.

Початок точно в год. 8.15 вечером.

### ПОЗАМІСЦЕВІ ВІСТІ.

Вільні дискусії відбудуться в неділю, дня 26. жовтня в год. 8. вечером в Народнім Домі під ч. 1817 Квібек Стр., в Ріджайні між Відділом Жіноч. Робітничу при Стот. У.Р.Д. а місцевим Товариством “Просвіта”. Тема дискусій: Хто причинив до запропащення Сх. Галичини — комуністи чи націоналісти? Запрошується всіх робітників і робітничу Ріджайні й околиці прийти на ці дискусії та почути в цій справі аргументи обох сторін і осудити хто правий а хто ні.

### МІТІНГ ДЕЛЕГАТА НА КОНГРЕС КОМІТЕРНУ.

Тов. Малком Брюс, делегат Комуністичної Партії Канади на У. конгрес Комітерну повернув з Москви і в переїзді на захід буде промовляти в слідуючих місцевостях: 19. жовтня в Вінніпегу, 22. жовтня в Брендоні, 23. жовтня в Ріджайні і 24. жовтня в Сторджис.

### ТЕАТР І МУЗИКА.

ПРОБИ В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ.

В суботу 18. жовтня представлення “Мужик Паном” в неділю, 19. жовтня концерт трійки: Т-ки Л. Попович і т.т. скрипка, Джорджа Борнова та піаніста Персі Рейнолдса.

В неділю в годіні 1.30 по аудіюні шеста лекція Тростратуї за практичними вправами.

В понеділок вечером проба драми “Каторжан”.

У вісторок проба співу мішаного хору.

Савт Поркопайн, Онт. — Драмгурток при відділі У.С. К.П.К. грає представлення “Убійниця”.

Також пригтовала концерт в честь погібших борців-революціонерів Ст. Мельничука, П. Шермети і І. Целка, який дасть в другу річницю їх смерті.

В Торонто, Онт. — Драмгурток ім. І.в. Тобілевича при відділі Стот. Укр. Роб. Дім в Гемітоні, пригтовала драму п. н. “Жидівка вихреста” і комедію п. н. “Як кобаска та чарка то минеться сварна”. Обі ці шутки відіграються при кінці цього місяця.

Драмгурток має на програмі для вистав в найбільшому часі одні драми: “Дивний шлюб”, т. Ірчана і “В жітх розпусті”, т. Бабія.

Проби відбуваються в слідуючому порядку: в неділю вечером проба співу, в понеділок проба співу і представлення, в вісторок і в п'ятницю проби представств. Всі проби відбуваються вечерами.

В. Колен, Алта. — Драмгурток при відділі Стот. Укр. Роб. Дім в Колмен пригтовала до вистави двоє представств. Перше — комедія на п'ять дії Івана Тобілевича п. н. “Розумний і дурень”, друге — драма “Гайвороний”. Проби співу відбуваються два рази в тиждень, — в понеділок і в четвер точно в годіні 7-їй вечером.

ПОШУКУЮ свого брата Олександра Гринчука з села Іванків, повіт Борщів, Галичина. Весною перебував в Брендоні, Онт. Хто знав-би його теперішню адресу або він сам хай напише на пошну адресу:  
Alex Hrychuk  
Box 91  
The Pas Man.

ПОВІДОМЛЯЮ українських робітників, що я направила форнес та виконую всі замовлення, що входить в обсяг блажарського ремесла. Моя адреса: 920 Річард Евіно.  
Клям Коменченко.

МАЮ для ренти глаз з 8 кімнат на вулиці Річард; на позірює е один шек; до стрі-карі дуже близько. Зголошується до власности під ч. 1096 Selkirk Ave.

### ПЕРШИЙ РАЗ! НОВА КОМЕДІЯ!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ ВІДДІЛІ СТОТ. У.Р.Д. У ВІННІПЕГУ

відіграє

В СУБОТУ, ДНЯ 18-ГО ЖОВТНЯ 1924 Р.

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

надзвичайно гарну і смішну комедію в 5-ох діях п. н.:

## МУЖИК ПАНОМ

Комедія ця грається перший раз на сцені У.Р.Д. і авадані в Канаді. Комедію цю написав данський гуморист Людвик Гольберг. — Як що хочете добачити, як виглядає пан з мужика, якого пани зробили паном лише на потху собі, щоб насміятися з него, описая засудили його на смерть і повісили на дереві коло його хати і він сам собі не вірив, чи він живий, чи мертвий, — то придіть громадян в суботу, 18-го жовтня до У.Р.Д., а побачите ту комедію з мужиком, яка йому приключалася.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ШНИ МІСЦЬ: 50, 40 і 25 ЦЕНТИВ.

ХТО НЕ ПРИЙДЕ, ТОЙ НЕ ПОБАЧИТЬ, А ПОТІМ БУДЕ ЖАЛУВАТИ.

### ДРУГИЙ КОНЦЕРТ ЦЕГО СЕЗОНУ В У.Р.Д.!

ЗА СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ СТОТ. УКР. РОБ. ДІМ

відбудеться

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 19-ГО ЖОВТНЯ 1924 Р.

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

## КОНЦЕРТ

ТОВАРИШКИ ЛІЗИ ПОПОВИЧ

нашої відомої співачки, при співачці ДЖ. БОРНОВА, талановитого скрипача і П. РЕЙНОЛДСА, піаніста.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВЕСЬ ДОХІД З КОЛЕКТИ ПРИЗНАЧЕНИЙ НА СПЛАТУ ДОВГУ УКР. РОБ. ДОМУ І НА НАШУ ПРЕСУ.

“Концертна трійка” тільки що повернула з успішної концертної обідки по західній Канаді в невданий виїзд на схід. Тож не пропустіть нагоди послухати співу т-ки Попович і гри т. Борнова, бо не доведеться скоро знову почути.

### УКРАНСЬКИМ РОБІТНИКАМ ДО ВІДОМА!

ЗАХОДОМ ЦЕНТРАЛЬНОГО МІСЬКОГО КОМІТЕТУ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ

відбудеться

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 19-ГО ЖОВТНЯ 1924 Р.

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

В ГОДИНІ 2.30 ПОПОЛУДНІ

## МАСОВЕ ВІЧЕ

НА ЯКІМ БУДЕ ПРОМОВЛЯТИ ДЕЛЕГАТ К.П.К. НА У. КОНГРЕС КОМІТЕРНУ

ТОВ. МАЛКОМ БРЮС

Кожний робітник й робітниця, що цікавляться революційним робітничим рухом, повинні прийти на цей мітинг і довідатись з уст делегата, що брав участь в нарадах представників революційного робітництва цілого світа про здобутки та невдачі пролетарської революції в країнах буржуазної диктатури та про жіття, боротьбу і здобутки робітничих і селянських мас в Рад. Республіках.

ПРИХОДІТЬ І ЗНАЙОМИХ ПРИВОДІТЬ!

ТОВАРИШУ! Чи Ваш сусід е передлатником “Українських Робітничих Вістей”? Чи він взагалі читає яку газету та чи інтересується тим, що в світі діється? Якщо ні, то чи зробили Ви щонебудь, щоби захоитати його до читання? Коли не зробили Ви него дотепер, то зробіть зараз, такі се сьогодні! Візьміть “Українські Робітничі Вісті”, підіть до него і прочитайте йому, розясніть те, що йому неясно в прочитаному. Зробіть так сьогодні, завтра, а після завтра він сам передлатить собі газету. Цим Ви зробите дві корисні річі: для “Укр. Роб. Вістей” придбаєте передлатника і будете мати свідомого сусіда.